

Halálos szerencsétlenség. Edelényi tudósítónk jelenti: Halálos szerencsétlenség történt szombat délelőtt a kurtyáni szénbányában. Mocskó Ferenc 18 éves bányamunkás szénre fejtett az egyik tárnában, a mikor egy több méter súlyú szénrétég rászakadt és a fiatal munkást agyonütötte. Az áldozatot holtan huzták ki a széntömög alól. — A miskolci kir. ügyészség megindította a vizsgálatot, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

A Miskolci Dalárszövetség tagjai a hétfői órán teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

A kerámiai szaktanfolyam megnyitása.

A kereskedelmi minisztérium a miskolci állami fémipari szakiskola keretében kerámiai szaktanfolyam felállítását rendelte el s annak vezetésére az ungvári agyagipariskola igazgatóját és főművezetőjét Miskolcra áthelyezte.

A tanfolyam két évre terjed s teljes elméleti és gyakorlati kiképzést fog nyújtani. Az elméleti oktatás a fémipari iskolában, a gyakorlati tanítás és mintázás a miskolci gőztégelgyár csabai uti ujonan épült kerámiai gyárában fog történni.

Jó gyakorlati haladást mutató tanulóknak félév elteltevel a Miskolci Gőztégelgyár részvénytársaság igazgatója részéről ösztöndíjban részesülnek.

A tanfolyamra való előjegyzéseket elfogad köznapokon délelőtt 10—11-ig Tury József a Miskolci Gőztégelgyár Rt. igazgatója Miskolci Gőztégelgyár Rt. központi irodája, Széchenyi utca 38, kinél a közelebbi feltételek is meg tudhatók.

Korlátozott számban — a rajzolásban és festésben gyakorlott leánytanulókat is felvesznek.

Nadrágtartó a vitézségi érem szalagjából. Braun Sándor kereskedő a tilalom ellenére vitézségi éremszalagból készült nadrágtartókat árusított. A rendőri kihágási bíróság 4000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Siern Izidor fűszerkereskedőt élesítődrágitásért 1000 korona pénzbüntetésre. — Lakatos István földművest széndrágitás miatt 2000 kor. pénzbüntetésre ítélte a rendőri kihágási bíróság.

Férfi ruhaszövetek megérkeztek Radványi Ignácnál Széchenyi utca 23.

A földbirtokreform végrehajtása. A múlt évben alkotott földbirtokreform törvény szerint a vármegyei és városi közigazgatási bizottságokban a gazdasági albizottságoknak kell döntenie az állam elővásárlási jogának módjáról néve, valamint más a birtokreformmal kapcsolatos kérdésben is. A törvény és annak végrehajtó utasítása szerint a közigazgatási bizottságok albizottságaiba a törvényszék elnökeinek két-két ítélőbírát kell kiküldeni szavazótagoknak. — A miskolci törvényszék elnöke, dr. Láng Ernő kuriai bíró most küldte ki a törvényszék területén működő négy közigazgatási bizottságba a szavazóbírákat. Borsodvármegye és Miskolc közigazgatási bizottságának gazdasági albizottságába Balázs Elemér táblabíró és Densz Sándor törvényszéki bíró jelölte ki, Gömör- és Kishont vármegyében dr. Schlemmer Jenő és dr. Gócs János sajoszenni-péteri járásbírókat Abaujtorna vármegyében pedig dr. Rimay László és Kocsán Kornél szikszói járásbírákat.

Hogyan vezeték félre a borsodi kisbirtokosokat

Singer-Szemzők „felmeskedése” a falvakban.

A borsodi falvakban feltűntek itt is, ott is a falra vagy ajtóra szegett piros tábla, amelyen azt jelzik, hogy Singer-Szemző által alapított Kisbirtokosok Részvénytársaságnak ott helyi ügynöke van. De, ha jobban szemügyre vesszük, a táblán a következők is olvashatók: „Az Országos Kisgazdapárt alapítása”. Ez teljesen új a gazdasági életben. Azt már láttuk, hogy egyes nagy vállalatok bizonyos pártállásra jelöltéket finanszíroztak és hozzásegítettek a mandátumhoz, hogy összekötő kapcsolatot létesítsenek a kormány és a vállalat között a gesett érdekében, de azt, hogy valamely párt üzleti vállalatot ténylegessen, még eddig nem láttuk. Valóban most sem így áll a dolog, csak a kis piros táblák, no meg Singer-Szemző szeretnék ezt elhívtetni a jámbor falusi néppel.

A tavasz, volt zálogházi igazgató úgy számít, jók lesznek ezek a kis piros táblák családoknak, mint a cukor a légyfogón, így jobban bedől a falu egyszejű, de becsületes népe.

Nézzük meg közelebről, hogy hogyan keletkezett az új biztosító részvénytársaság.

Emlékezzünk még a Buza Barna-féle nagyszabású földosztási terv, amely nemcsak az új tulajdonosokat, de a régi kisgazdákat is önálló gazdák helyett nyomorult, hatósági fűtlyszóra táncoló állami béreseké akarta tenni. Amikor ez a „nagy terv” készült, akkor lünt fel Singer-Szemző típusú gálicai alakja. A zálogházból a földmivelésteig minisztériumba toltta fel magát államtitkárnak. Egy jól kigondolt tanácsnak lett azután a következménye az, hogy Singer-Szemző vezetése alatt megalakult a Kisbirtokosok Biztosító Részvénytársasága. A tőkéet a Fonciere biztosító intézet és az Agrár- és Járadékbank adták, (most ujabban igyekeznek a földmivészeket is részvényjegyzésre bírni), amelynek igazgatósága és tisztviselő kara csaknem egészen zsidó és így az új alapításnak, a Kisbirtokosok Biztosító Részvénytársaságának igazgatósága és tisztviselő kara főleg zsidó.

Már most azt kérdezheti valaki, hogy miért volt szükség erre az új biztosítóra, mikor már a sok biztosító között van egy altruista intézet, egy szövetkezet is, a Gazdák Biztosító Szövetkezet, amely annak idején éppen a sok — főleg idegen jól-vel dolgozó — biztosítók tulkapasai ellensúlyozására alakult állami támogatással. — Éppen itt van a kutya

A csehek is kaphatnak ipar- engedélyt. Ma jelent meg a hivatalos lapban a kereskedelmi miniszter rendelete, mely szerint a Magyarországon tartózkodó cseh állampolgároknak ipar- és kereskedelmi engedély adható, ha szakképzettségüket megfelelően igazolják. A rendelet a viszonyosság elve alapján adta ki a miniszter, miután a cseheknél élő magyar iparosokat is hasonló elbárással kell részesíteni.

Köszönet. A mezőgazdák társas- egylete a jan. 29-iki táncvigalom alkalmából hálás köszönetet nyilvánított mindazoknak, kik az erkölcsileg és anyagilag szépen sikertült estét megjelenésükkel megtisztelték s ezzel az egyesület és gazdatársadalom iránt rokonszenvüket kifejezték. Köszöne-

teljesítve. A felfüggesztés látja, hogy a földosztással kapcsolatban jó üzletet lehet csinálni, mert hisz mint államtitkárnak csak egy fölvonásába került volna, hogy az új tulajdonosok, — mondjuk inkább állami béresek — az ő boljában kötelesek biztosítani. Nagyszerű üzlet kínálkozott, kötségmentesen és könnyen szerezni sok biztosítást és így sok millió hasznot.

A Buza Barna féle földosztás nem sikerült és az öszi szüret hangulatban született biztosító már-már a lehulló öszi levelek zorsára jutott; de hát Singer-Szemző nem az a legény, aki ne találja föl magát. Őt az egy csöppet sem zavarta, hogy az akkori terve nem sikerült és most ugynevezett „keresztény kurzus” van, ő szépen beilleszkedik a keresztény kurzusba is és az ő emberei szidják a zsidókat a legvadabbul, hirdetik az antiszemitizmust, hogy a nép bizalmát megnyerjék és üzletet csináljanak.

Singer-Szemzőt nem zavarta, hogy az Országos Kisgazdapárt, mint olyan már megszűnt, mert annak idején beolvadt a Keresztény Kisgazda- és Földmivelőpártba. Ő ennek dacára kirrja a kis piros táblákra, hogy az ő bolja a „kisgazdapárt alapítása”, mert tudja jól, hogy a nép egyenes lelke nem kételkedik, ha a hangzatos címet látja és nem gondol a régi, kimúlt pártokra, hanem a kisgazdapárt jelzése alatt a mai keresztény kisgazda és földmivelőpártot véli.

No de nem is arról van. Hiszen Magyarországon mindenki alapíthat üzleti vállalatot, ha a törvény által előírt költősegeknek megfelel, az aztán a közönségtől függ, hogy bedől e neki — vagy sem. Sajnos, a magyar népet sokkal egyenesebb jellemű, mintsem mindig előbb a háttérben a fátol mögött kutatna, de valjuk be öszintén, sokkal jobban el van hanyagolva iskola dolgában, mintsem mindent meg tudna látni és helyesen megítélni. A biztosító ajánlati nyomtatványokon még ma is nagyatyáti Szabó Istvan mint elnök szerepel, sőt Singer-Szemző emberei egyenesen azzal rohadják meg a jámbor népet, hogy öket nagyatyáti Szabó küldte.

Az üzletszerző Singer-Szemző bizonyára tudja azt, hogy a miniszter urnak elnökéi szerepeltetését, legényebb kifejezést használva — tisztességtelen verseny, a ni ellen jól tudjuk, maga a miniszter fog — ha tudomására jut ez a visszaélés — legerélyesebben tiltakozni.

tet mond mindazoknak, kik az egy- leti és énekari alapok gyarapításá- hoz felajánlásukkal hozzájárultak. Végre elismerésért fejzi ki azoknak az egyesületi tagoknak, akik anyagi áldozatokkal és vendéglátó buzgól- kodással mozdították elő a jubiláris egyveti estély sikerültét. Miskolc, 1921 febr. 2. Az egyesület elnöksége és a táncvigalom rendezősége.

AMVSC. atlétikai szakosztálya értesíti a működő tagokat, hogy a mezői futó tréningek 6-án, vasárnap minden bizonnyal megkezdődnek, egyben felhívja a város azon sport- férfiai és ifjúságát kik hosszútáv- futással foglalkozni akarnak vasár- nap d. u. fél 3 órakor a népkerti sporttelepen a szakosztályintézőnél felvétel végett jelentkezhetnek. A vezetőség.

Értékek kivételének szabályo- zása. A miskolci kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a m. kir. pénzügyminiszter 6800/1920. számú rendeletével (Budapesti Közlöny I. évi január hó 25-én megjelent 19. számában) az értékek kivételére néve a szabadforgalom fokozatos életbe lépését érdekelében az addig fennálló korlátozásokat módosította. A lényeges módosítások a következők: Az a ki vagyonadó köteles, vagyonát az ország területéről ki- vinni, postán kiküldeni vagy átutalni akarja, tartozik azt a vagyonadó törvény értelmében az illetékes pénzügyigazgatóságnál bejelenteni. Ez az előzetes bejelentési kötelezettség arra az esetre is vonatkozik, ha valamely külföldinek itteni számlájára való átutalásról vagy a külföldinek itteni letétjébe helyezésétől van szó. Nyilvános számadásra kötelezett vál- lalatokra ez a bejelentési kötelezettség a saját tulajdonukat képező értékekre nem vonatkozik, ellenben közkeres- seli és betéti társaságokra igen. Az utazási forgalomban a 20,000 (Huszezer) korona értékét meg nem haladó bel vagy külföldi pénz kivi- tele esetén a bejelentés mellőzhető. Ezentul is tilos: mindennemű arany- nak, ezüstnek, értékpapírnak kivitele vagy letébe helyezése. Ugyszintén külföldi pénzeneknek kivitele illetve letébe helyezése, kivév, ha a ki- vinni illetve letébe helyezni szán- dékolt pénzenek 20% a valamely állampénztárnál, vagy a Pénzügyminis- tériumtól letébe helyeztetik. Behozá- tali tilalom alá esik: egy és két ko- ronás bankjegyek behozatala 100 koronán felüli összegekben. A pénzügyminiszter kivételeket engedhet. Ha valaki bel, vagy külföldi pénzt, csekket, vagy más értéktárgyat oly országokon visz át, ahol devizakörsz- pont működik, a pénzügyminis- tériumtól kivételt engedélyt kérhet akár személyesen, akár meghatalmazott vagy posta újján. Őként értéktárg- leg nem terjed ki a hivatkozott rendelet kereskedelmi áruk kivételére és behozatalára, melyekre néve a kúllorgalmi korlátozások (szabad lista, tilos lista) továbbra is érvény- ben maradnak.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

Az Iglói diákokat eleveníti fel szerdán a színház s kétségtelen, hogy Farkas Imre e poetikus ma- gyar darabja hosszú ideig műsoron marad.

Pénteken ujítja fel az operett- együttes Planquette szépzenéjű, hí- res operettjét a Kornevillei haran- gokat.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Peleskei notárius.
Vasárnap este: Utahi leány.
Hétfőn és kedden: Utahi leány.
Szerda: Iglói diákok.
Csütörtök: Fedora.
Péntek: Kornevillei harangok.
Szombat délután: Iglói diákok.
Szombat este: Kornevillei harangok.
Vasárnap délután: Maria del Carmen.
Vasárnap este: Kornevillei harangok.

Szeretett testvérünk halála alkalmából a különböző mó- don megnyilvánult részvétért hálás köszönetet mondunk. Miskolc, 1921 febr. 5.

Czakó testvérek.